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Narrativa

 
ATA Nº. 2.082 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(12/05/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL,  Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos e Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o
Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da
Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 12 de maio de 2026”.  Convidou o Exmo. Sr.
Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari para fazer parte da Mesa. Solicitou a Vereadora Profª
Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e
votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, Ofício nº
059/2026, encaminhando resposta da Indicação nº 020/2026, de autoria do Vereador Mauro Carrilho Montealvão;
Do Pe. Ademilson Tome, Ofício nº 025/2026, solicitando doações para a Festa da Padroeira Santa Rita de
Cássia; Da Servidora Dolorita Rosa Vilela de Carvalho, Requerimento solicitando o gozo de férias; Da Servidora
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Silvia Gloria Gomes de Oliveira, Requerimento solicitando o gozo de férias; Da Secretaria Municipal de Saúde,
Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para reunião de bolsa família com o tema Maio Laranja;
Indicação nº 026/2026, de autoria do Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos, que será
encaminhada ao Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte
pedido: promover a atualização do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, do Plano de Cargos, Carreira e
Remuneração (PCCR) e da Lei de Estruturação Administrativa do Município, considerando a necessidade de
adequação da legislação vigente às atuais demandas da administração pública e à realidade funcional dos
Servidores Municipais; Indicação nº 027/2026, de autoria do Vereador Joaquim Maciel de Sousa- PSDB, que
será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: solicitar à Secretária
Municipal de Saúde que sejam tomadas medidas para a celebração de parcerias, convênios e credenciamentos
com entidades, clínicas e laboratórios para atendimento das demandas reprimidas da Secretaria Municipal de
Saúde de Jaraguari em consultas médicas e exames. Terminada a Leitura das Correspondências Recebidas e
Indicações passou-se à Ordem do Dia:  Não havendo nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande
Expediente: O Vereador Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos cumprimentou a todos; deu boas vinda
ao Vereador Renê Sérgio dizendo que acredita que a Casa de Leis é seu lugar; disse que jamais deveria ter
deixado o seu mandato de Vereador para ser secretário; falou que a Indicação solicitando a atualização do Plano
de Cargo e Carreira é para que seja criado um piso salarial para todas as categorias e a reformulação da
Estrutura Administrativa porque nas condições que está se compara com uma aldeia onde aquele que não é
cacique e chefe; disse que com a grande quantidade de cargo que a Prefeitura tem o Prefeito não consegue
tocar o Município, e que a data base é nesse mês mais pede para ser revisto também em dezembro porque está
com defasagem. O Vereador Theocir da Farmácia – PSDB desejou que o Vereador Renê Sérgio consiga fazer
um bom trabalho; falou que na Sessão passada comentou sobre uma ponte no Assentamento Vale Verde e
Santa Rosa, e que agora retorna ao assunto porque não tem a contrapartida do material   pelo Município de
Bandeirantes, e que Jaraguari  precisa se unir com Bandeirantes porque a estrada onde tem a ponte é linha de
transporte escolar; disse que está feliz porque chegou os medicamentos, porém solicitou ao Prefeito para
programar para não deixar faltar os remédios no Posto de Saúde; falou que vem cobrando sobre os exames de
ultrassom até mesmos porque ocupa o cargo de bioquímico da Prefeitura; parabenizou o Vereador Renê Sérgio
por voltar para a Casa de Leis depois de um ano e cinco mês; por fim parabenizou ao Vereador Mauro pela
indicação e pediu ao Prefeito para que faça logo um estudo e providencie o reajuste do salário dos servidores. O
Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB parabenizou o Vereador Renê Sérgio pelo retorno a Casa de Leis;
agradeceu a presença de todos; sobre sua indicação disse que está pedindo a celebração de parceria e
convênios para atender a demanda da pasta da saúde do nosso Município; pediu ao Prefeito para que olhe com
carinho porque tem muitas coisas paradas especialmente quanto a atendimento médico, e que os convênios e
parceria servirá para desafogar a fila;  agradeceu ao Senhor Rafael Maciel – Secretário Municipal de Saúde de
Bandeirantes pela ajuda que dá nas suas demandas da área da Saúde; por fim falou que saúde e educação são
prioridade. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB desejou boas-vindas ao Vereador Renê Sérgio; disse que
é solidário ao Vereador Mauro Carrilho porque o reajuste do salário dos servidores públicos é justo; falou que a
indicação do Vereador Joaquim é muito bem colocada porque é um meio para dar agilidade nos pedidos de
exames que ficam parados na central de vaga; pediu uma indicação verbal ao Executivo Municipal solicitando
que providencie o cascalhamento dos quebras molas da estrada vicinal da região do Taquarussu porque os
produtores de leite não está conseguindo escoar as suas produções. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira
– PL dispensou o Uso da Tribuna. O Vereador Renê Sérgio Lima de Moura – PSDB agradeceu aos Nobres
Pares por desejar-lhe boas vindas; falou que fez experiência de ser Secretário porque passou oito anos atacando
o Executivo Municipal e não conhecia a realidade, o que levou muitas vezes a Delegaria para prestar
depoimentos por denegrir  a imagem do Prefeito e da Secretária Municipal de Saúde, por isso tem que saber
quais são as obrigações do Posto de Saúde para cobrar;  disse que no caso do aterro, por exemplo, a Prefeitura
que pode levar o material mais tem um gasto; falou que os debates enriquecem por isso quer usar o seu tempo
de direito de uso da Tribuna; disse que o Prefeito irá a Brasilia atrás de recursos financeiros, e que a construção
da escola terminou com os recursos que os Vereadores conseguiram com os Deputados; falou que é um
Vereador polêmico porque quer criar a sua marca, e que hoje entende que ao dá uma porrada ela pode voltar;
disse que hoje tira o chapéu para os servidores, e que só discorda com a Indicação do Vereador com relação aos
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comissionados porque tem muitos pais de família que precisa do emprego; comentou que como Secretário de
Governo fez a reforma do prédio da Prefeitura e a corrida dos Servidores, e que na Secretaria Municipal de
Infraestrutura fez a notificação dos proprietários dos terrenos sujos e deixou licitado para ser instalada a placa na
entrada da Cidade  intitulado “Jaraguari Terra das Águas Nascentes”; disse que juntos tem que estudar o Plano
Diretor do nosso Município para melhorar, e que o Prefeito tem que adquirir os cobertores porque o frio chegou;
sugeriu ao Presidente a volta das Sessões Itinerantes e os sorteios de brindes das datas comemorativas, como
por exemplo o Dia das Mães; por fim disse que será da base aliada ao Prefeito, e que certeza que a Câmara
será unida. O Vereador Delson Nina – Republicanos agradeceu a presença do Prefeito, Secretários Municipais
e da população na Sessão; deixou um abraço as mulheres pelo Dia das Mães comemorado no último domingo;
agradeceu pelo atendimento da sua indicação do Bairro Maria Joaquina com a colocação do material fresna nas
ruas; disse que tem conseguindo cirurgia  para as pessoas e através de sua assessoria aposentadoria; falou que
é representante do agro, e que espera que o Secretário Municipal de Infraestrutura Valdecy consiga com a
diminuição da chuva atender o Município; por fim informou que será feito várias pontes em nosso Município. O
Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva agradeceu a Deus por estar com saúde; saudou a todos os Servidores;
agradeceu ao Lucas Tonet por debater a pauta das Empresas durante o período que exerceu o mandato de
Vereador e por todo o trabalho que ainda prestará ao seu Gabinete; desejou bom retorno ao Vereador Renê
Sérgio a Casa de Leis e agradeceu por atender seu pedido de ser seu Secretário; disse que tem certeza que o
Renê retorna a Câmara com mais experiência e conhecimento de Legislativo e Executivo; registrou a
permanência de sua amizade com todos os servidores que deixou a sua pasta porque nunca houve rompimentos
com ninguém; disse que quando se dispôs a ser Prefeito estava preparado para tudo, tanto para elogios quanto
para as  críticas; falou que retornou com a construção da escola que estava parada, e que o ginásio será modelo,
porém ainda tem a questão da energia para ser resolvida; disse que tem várias emendas destinadas para
pavimentação asfáltica; falou que vai construir a Avenida e o horto florestal, e que a usina de destilaria será um
marco para Jaraguari; disse que sabe que tem estrada em situação ruim, inclusive Campo Grande também
passa por essa situação nos Bairros; falou que sempre está do lado dos produtores, e que a Prefeitura faz o
transporte de ração de peixes  e adubos; disse que irá a Brasilia porque os recursos financeiros que vem de lá e
que faz as coisas acontecer em nosso Município; falou que Jaraguari depende de Campo Grande para atender a
saúde porque o dinheiro que vem dá para manter o Posto de Saúde somente até as dezessete horas, e que se
não tivesse as emendas não conseguiria manter; disse que a culpa da falta de medicamentos é a licitação; com
relação a indicação do Vereador Mauro disse que é sua missão dar o reajuste salarial dos servidores. O
Vereador Peterson Martins Xavier – PSD disse que quando assumiu a Presidência da Casa de Leis fez o
compromisso de dar condições de trabalho aos Vereadores; falou que zelará pelo respeito na Casa de Leis, e
que todos os dias está na Casa de Leis. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais:
Os Vereadores Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que
foram abordados durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a
proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na
sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos
Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:
     
Áureo da Silva Vilela – PSDB                                             Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                   Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                        Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos
         Vereador                                                                                    Vereador
 
Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB                                    Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
        Vereador                                                                                    Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                         Theocir da Farmácia - PSDB
       1ª Secretária                                                                               2º Secretário
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Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2081/2026   Aprovada
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